Licences 3ème Année

Unité SCL5BO06 : Physiologie Animale des grandes fonctions


Corrigé de l’exercice du TD « Clairance rénale »

	
	Urine [x]
	Plasma [x]
	Ux . V
	Clearance
	Charge filtrée
	Taux transport

	Substance
	(mg/ml)
	(mg/ml)
	(mg/min)
	(ml/min)
	(mg/min)
	(mg/min)

	Inuline
	5.5
	0.025
	2.75
	110
	2.75
	0

	A
	0.8
	0.040
	0.4
	10
	4.4
	4

	B
	7.5
	0.068
	3.75
	55.15
	3.74
	0

	C
	11
	0.010
	5.5
	550
	1.1
	- 4.4

	D
	10
	0.060
	5
	83.33
	1.65
	- 3.85


Réponses:

La clairance de l’inuline nous donne aussi la valeur du GFR = 110 ml/min

Charge filtrée = GFR . Px


Cas des substances B et D, liées aux protéines plasmatiques :



Pour calculer la clairance, il faut utiliser la concentration totale.



Pour calculer la charge filtrée, il faut utiliser la concentration plasmatique libre. (La concentration plasmatique fournie étant la concentration totale (fractions liée + libre), la concentration libre est donc de 50 % pour B (soit 0.034 mg/ml) et de 25 % (soit 0.015 mg/ml) pour D.

Le taux de transport révèle que : 


Inuline : seulement filtrée.


A : filtrée + réabsorbée.


B: filtrée.


C et D: filtrées + sécrétées.
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